Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°88 Prof:M.Benali
4éme Math

Exercice A

1-Résoudre dans ZxZ |*&quation (E) : 7a—4b=-3.

2- Pour tout entier n on considére les pombres :p=4n—1 et g=7n~1.
a- Viérifier que pour tout entier n le couple (p, ¢) est une solution de I gquation (E).
b- Quelles sont les valeurs possibles'du pag?

¢- Déterminer I"ensemble des entiers a tels que s pag = 3.
3- On considére le systéme (S :

o o [ x=3(med?)
a- Montrer que le sysiéme (S) est eauvalent a (S
“ X= ;(mcd-‘.-)
5- En déduire que les solutions de { S) sont les entars x =-2+2Skoi ke 7.
Exercice Q2
L'espace est rapporté & un repére orthonormé (O,?,}',I—c) 5

On considére les points A(1,1,1) ; B(3,1,0) ; C(-1,0,1) et D (1,-1,2)
1) a) Montrer que les points A, B et C déter min ent un plan P .
b) Calculer AB A AC ; en déduire I'aire du triangle ABC.
c¢) Déter min er une équation cartésienne du plan P .
2) a) Vérifier gue ABCD est un tétraédre et calculer son volume .
b) En déduire la distance du point D au plan P .
3) Soit Q le plan d'équation 2x+ y + 2z +1= 0. Montrer que P et QO sont sécants suivant une droite A
dont on donnera une représentation paramétrigue.
4) Soit @ un réel et I, le point de coordonnées (1,-1,a).
a) Vérifier que I, est équidistant des plans P et Q .
b) Pour quelle valeur de o, {,, est un point de A.
¢) Montrer que pour tout « # a, il existe une sphére S, de centre I et tan gente & la fois aux plans
P et Q. Quel est son rayon? Ecrire une équation de §,, .
5) Soit f I'application de l'espace dans lui meme qui a tout point M (x,y,z) associe le point M '(x',y
x'=2x-1
tels que : y'=2y+1
z'=2z -2
a) Déter min er la nature de f et préciser ses elements caractéristiques.

b) Déter miner une équation du plan P' image de P par f.

Exercice = . . g

Soit E T'ensemble des fonctions £ définies et dérivables sur l’mtervaﬂe o, m[vcnfiam !'squa.tson
différentielle @ x ') — ( 2x+1) ) = 82 .

‘1) Démontrer que si une fonction f appartient & 'ensemble E alors Ia fonctmn g définie sur 1o, +oo[

par gx)= ( 54 —=est solution deieauatxon différentielle y’ 2} 8.

! Z)a) Rcsoudze I'éguation dszcrennede y' 2y +8..
) Dete-mmer alors les elementsdel«:nsemble E -

3) Detenmncr la fonctxon f del'emsémble E dont la représentation g:raphzque dans un repcrﬁ donne :
passz per le point A (]n2 0). ) . :

-




Exercice n’ 4
X

On considére ' équation différentielle (E): y'+y = e: pour tout x > 0.

1) Soit la fonction f deﬁ;ﬁe sur 10,4 par f(x) =e* Inx ,Vérifier que f est wne solution de (E)
puis resoudre (E).

2) Soit la fonction u définie par u(x)= %-— Inx, x>0.
a) Etudier les variations de u .
b) Déduire que ' equation u(x) =0 admet une unique solution « et que —32--< a<2.
¢) Dresser le tableau de varitions de u(x).

3)a) Montrer que f(a) = Ia 3

oe

b) Etudier les variations de f et tracer sa courbe C dans un repére du plan.

c) Justifier qure la restriction de f a ](}, a| réalise une bijection sur wn intervalle qu'on précisera.

Soit g la réciproque de cette restrection. Tracer dans le méme repére la courbe C' de g.

d) On pose A _rf't Jdt et B= Lﬂmg(t dt

Donner une interpretation géométrique de chacun des int egrales A et B puis Montrer que A=af(a)-
4)On pose 1 = Jj FOOk

a) Justifier ['existence de 1 et en donner une interpretation géométrique.

b)Montrer que: 1= f(2)- f(3)+ :

1 1 3—x

xex—3

5) Pour tout n > 2, on pose S, =—Zf(2+ ] [f(2+—)+f(2+—)+f(2+-)+ +f(2+——)+f(3)]

a) En utilisant le sens de variation de f sur [2,3] montrer que pour tout entier naturel k tel que I <k <nona:

oot

b) En déduire que : —f(2+5] Eklf(x)dx<— (2+E—1) et que: S, <7< +—( f2)- f(3))

c)Montrer que Vx [2,3] i 163“" < En déduire un encadrement de 1.

*%%% Bon travail *** Pr of : My Ben Ali****




g'= ~§
o%e:. %aejlst c\ekE
cre a;q- — ‘1 ;
jD u‘g(':\: kp; kel

) — {es :Y@\W

"__Dt TN fow—- S L]
b T T

(%’#)(‘“): ve
a (We K eq-.-/,f(u} kel
: % =X e%-% :

keﬁl-
- B w1

2% X

L -
Poe U &l s Je‘m e

| c/ i - '5‘]‘!_

Pt Laiakh

L [
Tt 8

'b/ o e?l Cﬁh’t_l;’iua €+ S‘Iu’dame_m!f c‘e o
S i~ jo,'rﬂc'[- }‘ :
Donc e&. (Qﬁ.ﬂ—l-k e L"Jed—’"s“ ‘:’!F

m)g,’:rw[ vea M (j«&)"'”[) :34;;-, ”l f

= }"“' ,1—”"[

Can %:;_u - ,a_ﬂ A lite

— -

I R -

Comme © e R, absrc Ulx)}= o
Q(Jlméf* L ML“‘?LL&. gbeu‘bﬁh ot éj*-"
O U (%): ;-%__ b'(".:z_g'

ol g j:i_, &[.

ol &

oo MR

Dok

B

3




</ et meta_.m_ = shiclia b oueiss
S~ 1579(] ’)\')>O SL....'Ju,bL['daD j

“Donc e raa e Lijedio CJQ.
oD - P

27 @ -
/ \ ) :

- e

a > ssi M) §~"u(°w cI)Aj «TDC{: J At et e- J? 3(”0“
. JA(“K)<6’ ! ﬁeg J & q me.fsb-'-“— c:IMC"l
Moo s ) > M) pads ey Lo LT pe g

syt ln) P edu s algeisiis o fos Arsiles J ‘17

; e . o ¢t =
g - b 5 _g:;;j_ %%Wég i '% %

JL-\"':’U" % ‘e':b—‘ Pl

&.?‘

8’ Daxe Je; a.l:JSO!SSEA 2
c.-le(( 't-@'\s '%_ ;?(d\) ﬁ

fowu Ac-s CastorA cle 38"‘
clo_ P "l'“‘ FQ"""‘ ‘JQ'U"

% eaae cch.c‘lm& G‘E'

d
/Q\,_,\(UL P 8’ —-Pgo\xe)
b e FRINCARTES Lot

/ O_QL L‘"'Qo,'mewwl—

o o
e, Axrly e 'Qa 4
c‘xqu_‘(w—ta'q /Qu—xto, g"’"\ «Qw e
re.rw oL\S\hLQ ol\eo‘u.o\jl-shs \(j,
S one o, demc de cotes :Tp(d\ ) &

20\;\_ %‘_'_l‘e_ A4S Q(C'TP{&)
Qv A-jafd)xtx—&

) On roSe I = j qP(K)cl’x
_‘PQ_S\ s Be j‘:"r""[ e
TW:KULPMA g [, g’) Bayen /pem

cle .

r -
—Qaue. cAaS o;l::gug% Qi gv: CLW{EA

A\"j‘:(\.;ojﬁsvu, ; oy e o é Rz D.
l~>/" :P Sopu't»sn ke {E) <& rm——-n
e




it

a m—_sclu g&JC:A“ .’\') [E')__:-{QQ_LL:—-Z

., € LB

A s 2 -4 +4= -3 ;
T ¢s.[-e 1 :QM -4 -) slibes ol dE)

is

i —;—(e—“&) < I*igpf(s) gi\i(eu,)g gf}n FQ;Q qu:?: ;'fx(’_)\)‘u_(—l

Ae-t)+flo)-f¢ T € L(0-4) 4@*4’&)E <0 g(ara) b (ArE)
i Bt | 7 (o +1)

¥) ernz&»§X:%%;—§k£+%ﬁ " - q‘uckuﬂ} fa+b.

Tab=4a

oi Persh ke /
Btaedk

b= TFk-4%.

. 3{(&4—/&}: L *("/"'/kr%)

D ou
2eRe N g ar € sig a A= LK

=

O :P c\{uﬁissz_lz il [A,'S]. g(é a- Lk -l
danc 4 f@w%é[“'%i;**‘%] Dod {a"bk"" L kel
Tk-%
Dne  P2+k) ¢ Pp¢ (s £2). , e LTy :
freos epmegose) | o TR,
- =9

E/'Don; On roSc a:a‘l-t»q‘%, la-,- & + =L L:’QK_-\
f%* L _:f(.z,r %—\)al'h Cj‘ﬂ“")ﬂlm < j«:f)(la).c:l'v\
Jys et L L A

; 3 | 3
dévhc;[f(.u-]%}(&*%—(@w‘f%)) !JL :IPCM]g ':D'sﬁ qub) SoB:tim gl kE) :
2 prack) < f AR = {(&Jgk,mﬂ"n-\)f, ke"lt}

Cboe) . F(b) &
o LyolSL_deolye g




AP
0‘ gn —n

al] ©On « :rr"licf“"i’:
L ©n pose ch_ Paq-
dlry 4] ¢ uq
E}‘Al‘f} 41 -2

Aa\-\( A&{‘r,%]'

ef P
d o FEE Cwﬂoh)r
& Ln-A = OCMDJ %)
¢ 4+ DRz A Gwod )
a w2 A wed?)
4 N B K+A kel
e urmc{w—men\' 3 n=

agors ne A(ma\%)
; 3, = 0 (wod %)

Ccsnca/.m’am prq=3
$% £ bx(%k+l)~&
= 12k +3
q= o« (3%} - &
=2l +6.

ower ke Z.

2% 18): | 2z 3 (wod 1)
{%x—:a&(w»oo\h)

q/ Tn a

stona 2a= a(medt)

anrs B~ yx = & (wod u)

I\CI’:'-" Aone 3‘ FEJ'?’!"(

b gk+l/k’6ﬂ_

Avz lo (ma\q)

29 = g C»wo\ LD

ar@nrs A= 2 ('umclq)m
{%m = 2 CMO"’H)

Cﬂhog«.m 3 (S) ¢ Ao = & (,Wcl "})
ZIaz L (MG, u)
P 27“,{}‘;01&& a (") :% %2 § (oel?

m':—_"l(\,——ﬁ’d

\g/ On o QS)/.:-:;(S‘) ima S('»wso‘q:

™M= eﬁ.(\._—-DO\

e J e T (wﬂc\%)
i%* 2- .:L(w-—ﬂ w)
e 4 BH _a (veod 3)
‘i ax -2 (v—=cu)
s J M+ &= o(uod 7)
-{ H+L T Q(WAL)
Comme  Tpli= 4.
ableg oz = o unda®)-
' qa+2= 23 K, Kex
A= —2 +7F K, te.
%%7@»—&,
“bws wllp = Fru xli’.-\ |
dat faszzoled 7)
ai e 5 8 fi—ael by

& .{”(ngma'?)
: _'n“;al(-wocl 4)

(-3




ne Senl c i;léw:«x.@
sél C L, W .
i P P(AEC):
bi pe &2 y
1217

o
% il

&

_ o4 A AR
2

Vicury

ALLQ .

oil o vedi« woumed

g =2}
cl‘ca /‘r%hﬂc e

A

©n a .

- A
T
N
= Iy

—

ef A AA‘Z’(&

-

45 P

+d= o] ’L; afs-JL
s P -m;_aa-z%-rc\_o,;let\ ss

D] ACA’}'\,AXGP-
dace

,A+’L—7_+cj:':°

C": /l/_

\(P +o - LYt T A =0

R/ ona DCs A 2).
Comme -g_-z,-ua—i—;—é:ﬁo_
o\mc D¢ ?_._
Do ALCD ef&'

U= A | (®aR0). #8]
G

e —=
Comme A&,.K‘c"(,_,\ o Avfe
—_
3 -
1

~AxO - 23T ~ in\

N ‘K—&ai—‘Z,B-/L:.o
9\14-\\.34-7.54/&':»0

XYy = A+ &3 =%

52.%-&—\3,4—4, +(A+ia.—’){)-:.0

$sv IS i&% :4-1—0?-343\3-&7_

‘-?l’;?-.a + 2

s N '6.,_ %‘64—%*
%\m—_ -334»1

On pose hefps ped
_%&4- 2

¥




%)

af ©w g

&emi ..IDL (n,_/\/ ,D(),

o '4*'3"+§~d‘-“»] la - & ras |

R P¥9aa-

lz+ 2] la+ adf
3 3

= ©.
7w ‘
e - EER i U el ec‘mahﬂa:_\ R

La/ DOn fOSC, A, /{10(35(: g o8-
Comme X g 3\ E’Tuic\s's"\'w} a

3 soffiF g d(zy, P)=e.

B+ 2d|
i T

A+ Lol z0

el 5

D(O: A
r%_'&"“ uo:

‘-'\/l ID( & &

?M«—-—tﬁlﬂ)" oL ':#btol
d (1, 405, Q) #-.
Bt Dexich gri&,,
518 -

tgede & Pt 8 aijf
‘;\";aoﬂ [

&1

Sen (o..\agn Q,L e
dc2,fls ;\zl_i__——cf“"\— = by

@\'\0&:
Sy

A = kaaé(‘f-d { A%y 5‘):2&\'

1 —
‘_i) o

P4 @ rou._ e;c[m'lb_'@q : i
(,;1-;—;2.&)

@-A)HQHT Hy-#) T g

g, &
Wi, 1] ==

(Mi: AN - A
XL% -

iy W (e ¥

Sclo_ CQ.htG- T
=8

el @ |

[

ﬁ

3 QE\ Ae ‘PCA _:Fe:nnq,-.
E"* E—-———-—D E
]"{(M,uc})(.z)y—-a ﬂ‘(ﬂ-ﬁﬁ‘i‘l\/
ke %+i3

'Ht':_
{%‘: !af

2'= kg |

awec K, &, Y sesil des teel,

Pen ¢ ;Fe'f" B et iR Tk cl& ?.
-t A 5

H (f\—‘?— ' A7 “:\'—:‘{)

d C‘C farror_('-lt:‘.oa,

’D'oh -:Pr_“%( “(A' —/\,,aﬂ ’&\
_h

s -

K.“X{-o{

L o e s RO

1
-2 - 22X A 4+ AARO -i-c;\r_o

A'- 5. |




